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Todas las respuestas se consideran validas solo si estan debidamente justificadas.

Ejercicio 1
Sea C una codificacién genérica que codifica cualquier fuente de informacién S de la siguiente forma:

1. Ordena los simbolos_s; de la fuente S de menor a mayor segiin la probabilidad del simbolo. Ante igual probabilidad,
gana el simbolo de menor indice.

2. Luego codifica cada simbolo s; con i repeticiones de la iésima letra del abecedario. Por ejemplo 8 = a y s3 = ccc.
Se pide:
a. Demostrar que la codificacién C no es optima para toda fuente de informaciéon S;.

b. Usando C para codificar una fyente Sy de 4 simbolos con las siguientes probabilidades: {S1 =0,4,5,=0,3, 53 =0,2,
£y = 0,11 C corre sobre un enlady 161N y una relacion seinal a ruido de 30dB. ;Cual es el minimo ancho de banda
necesario para poder transmitir un millon de simbolos de la fuente en ¢i pediodo de an segunda?,
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Suponga que se necesita transmitir un archivo sobre un protocolo punto a punto confiable. El archivo tiene el tamaiio
exacto de una ventana de transmision de datos del protocolo. El siguiente diagrama de secuencia incluyendo solo la trans-
mision de datos representa dicha transmision. Sabiendo que la velocidad de transmision del enlace es de de 1Mbps, que el
delay de un frame del emisor es de 0,1s del cual 0,05 corresponden al tiempo de propagacion, y que la eficiencia del protocolo
es Optima, se pide:

e Presentar un formato de trama (junto con el tamaiio de cada campo), tanto para el emisor como para ¢l receptor, que
soporte piggybacking y maximice la eficiencia del frame.
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Dadas las LANTD (HBgura 1) ¢ LAN2 (figura 2) implement adas {tinn
usando Ethernet, LAN Switches v Hubs se pide: Switch - Swilch
a. Asigne lds a los dispositivos de la LANT inveluerados en
ol spanning tree tal que el delay entre todos los hosts son 15ms Hms
minimo. Idique ademas en qué estado quada cada uno de
sus puertos despudcs que convirgio ST , -~
; Switch Swtch e
sms

b. Bl hest A de la LAN2 corre el siguiente comando en una
tenninal: Figura 1

> ping host_b
< 64 bytes from host_b: icmp_seq=0 ttl=58 time=30.216 ms Switch | Swich

Expligue como quedan las tablas de los dispositivos de capa
2 luego de lo aprendido en ese intercambio.

Asigne las MACs relevantes para la resolucién del item. @
B

Figura 2

Ejercicio 4

La tabia de forwarding (ruteo) de un router R contiene la siguiente informacién:

Red Préoximo salto
192.53.32.0/19 InterfaceO
200.3.116.128/25 | Interfacel
200.3.112.0/22 200.3.116.150
200.3.113.0/24 200.3.116.170

a. Describir qué hace el router cuando recibe un paquete con destino a las sigunientes direcciones: 200.3.113.50; 200.3.115.240;
200.3.116.254; 192.53.65.25

b. Sea T, la tabla ARP de R compuesta por tuplas del estilo <Diryp, Dirp ac>. Suponga que ya se mandaron los paquetes
IP del inciso anterior y por ende T, tiene cargados los registros necesarios para esas transmisiones. Indique, para cada
uno de los paquetes IP, la direccion IP exacta que maichea en T,,, con la direccion MAC destino de la trama Ethernet
saliente.

¢. Luego de una corrida completa de RIP en la red donde se encuentra R: ;Cuéntos paquetes RIP recibié R? jPodria aseverar
algo sobre la cantidad de paquetes recibidos por R en caso de haberse corrido OSPF en lugar de RIP? Justifique.
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